

全省法院向“拍卖腐败”开刀

本报讯(记者李旭兵)7月20日,省法院在新乡召开现场会,推广新乡中院“阳光拍卖”做法,并颁布《进一步规范司法拍卖工作的意见》(以下简称《意见》)。根据意见,今后全省法院司法拍卖将对所有拍卖行全面开放,并在拍卖前通过摇号随机产生拍卖机构,全程录音录像,真正实现司法拍卖“阳光化”。

“这些年发生的法院腐败案件,大多数

在执行领域,而执行领域的腐败大多又出在拍卖环节。”省法院院长张立勇当天说。

腐败为何容易产生?因为少数圈定的拍卖机构很容易和法官形成利益联盟。据介绍,在省法院此次《意见》出台之前,全省三级法院分散建立各自的拍卖机构名册,入册数普遍偏少。全省现有拍卖机构264家,进入各法院名册最多的周口中院只有40多家,最少的济源中院仅有3家,大部分中院都是10家左

右。一些拍卖行为能进入“名册”,想方设法拉拢腐蚀法院工作人员。

此次改革就是要将司法拍卖作为法院反腐的一个切入口,通过体制机制的改革筑起一道防火墙,斩断司法拍卖中的利益链条。

遏制“串通寻租”,省法院主动放权。《意见》第五条明确规定:凡依法成立注册地在河南的拍卖机构,且近3年内无违法

违规记录的,全部纳入全省法院委托拍卖机构统一名册。《意见》还明确规定,保留价在50万元以上的大宗拍卖,必须公开摇号随机选定;50万元以下的,公开摇号或抽签随机选定。为确保拍卖规范化和透明化,《意见》规定:“委托司法拍卖保留价在50万元以上的,统一进入省产权交易中心开展拍卖。50万元以下的,进入省辖市产权交易机构开展拍卖。”②11

“观云识天”谁最行

全省气象行业大练兵

本报讯(记者杜君)刚刚经历的一场强降雨,使我省百万人受灾。为进一步提高全省气象服务能力,确保我省安全度汛,省气象行业紧急部署,有针对性地开展了一系列气象观测和预报大练兵活动。

7月20日17时24分~28分,郑州紫荆山公园,来自全省的51名气象观测员在短短几分钟内进行了“观云识天”大比拼,对当时当地的天气实况进行目测。

随后公布的气象数据显示:当时当地能见度6~9千米,较差;总低云量1成,云少;云状为碎积云,表明中低空气层比较稳定,短期内天气晴好;雨后空气湿度较大,有轻雾。大多数参赛者获合格以上成绩。

“在实际气象观测和预报中,对云的观测非常重要。”省气象局观测与网络处处长米鸿涛告诉记者,国家气象基准站要求每小时定时观测一次云高云状等气象数据,结合卫星云图和雷达监测等汇集成气象监测实况,并具体分析形成天气预报。他说,虽然目前国家气象局正在考核对云的自动化监测,但即便如此,肉眼观云仍不可替代,在我省,气象观测员需要经过统一培训考核后方可持证上岗。②6

汝瓷海宝落户中国国家馆



7月20日,刚从上海归来的“汝瓷传人”朱文立展示他设计的汝瓷海宝。朱文立随省代表团赴上海世博会参加河南活动周活动,展出了由他亲手烧制的13件汝瓷,另有3件汝瓷海宝作品永久落户中国国家馆。⑧3李志勇 贾志琼 摄

地质测绘建成“千里眼”

本报讯(记者杜君 通讯员周强 靳慧洁)记者7月21日从省地矿局获悉:由省地矿局测绘院投资2350万元建成的“地质信息连续采集运行系统”(简称河南GICS)已顺利通过专家验收。

“它像一只‘千里眼’,可满足全省数字地质、大地变形检测、地质灾害监测与预警、矿产资源管理、城市地质调查等地质信息实时动态管理的需要。”测绘院院长黄明介绍,河南GICS是一个涉及空间技术、现代网络技术、现代测绘技术等多种技术集成的实用化体系,主要由基准站系统、数据处理和管理中心、数据通讯系统、用户系统等部分组成。通过省电子政务专网实现数据的实时传输及发布,该系统可为生态环境、农林资源、城建与交通管理、气象、地质灾害预警等部门提供各种实时数据,并将在建设数字河南、提高自然灾害危机监管程度等方面发挥重要作用。

据悉,在试运行期间,河南GICS已成功运用到矿业权实地核查、矿区采空区塌陷监测、区域地质调查、地质灾害监测预警预报、土地利用变化监测等多个领域,并充分显示出其快捷、准确、方便的特点。②11

“新安椒农事”将搬上银幕

本报讯(记者杨玉璞 通讯员刘小江)一部描写农村青年自强不息,追求美好生活和建设新农村的主旋律喜剧电影《金椒》,近日在洛阳举行了开机仪式。目前该片正在新安县铁门镇拍摄。

新安县铁门镇在干旱地区推广种植朝天椒已经有10余年,目前种植面积达2万亩,年增收6000余万元。影片以该镇农民大规模种植“朝天椒”为主线,以小人物大背景的手法以及浪漫的爱情故事,反映了当代农民敢于创造、勇于创新的精神风貌,记录了新安县在改革开放新时期,农村建设发生的巨大变化。

影片由新安县宣传部、铁门镇党委、政府、北京中视双象影视文化有限公司联合摄制。由著名导演于晶龙执导,著名喜剧演员梁天领衔主演,双胞胎喜剧演员张建国、张国庆和青年演员陈锦瑶主演,国家一级演员范军加盟。②8



消防战士秀厨艺

7月20日,洛阳市消防支队大院内,消防官兵厨艺大比武在锅碗瓢勺的奏响中进行。为进一步打造消防铁军的快速应急后勤保障能力,洛阳市消防支队首次举办了消防部队厨艺技能大比拼,来自7区9县和直属大队的18个单位派出司务长和炊事员,参加比赛。⑧3张晓明 摄

平行志愿效果好 “高分落榜”今年少

本报讯(记者冯芸)7月21日,省招办新闻发言人郑观洲表示,今年我省高分落榜的考生明显减少,这主要归功于平行志愿发挥的作用。

从已结束的本科一批“211工程类”院校的录取情况来看,今年600分以上的高分考生落榜现象明显少于往年。据介绍,去年本科一批录取结束至本科二批录取时,600分以上考生还有近300名因为在本科一批志愿填报中出现失误,未被录取。今年,至“211工程类”院校录取结束后,仅有80多名600分以上考生“落榜”。“平行志愿的初衷就是保护高分考生,从录取结果看,今年我省实行平行志愿还是比较成功的。”郑观洲说。

据介绍,平行志愿实施后,高校生源不足的情况明显减少,生源分布也趋于均衡。在本科一批“211工程类”院校中,仅西藏大学一所学校生源不足。同时,我省在平行志愿投档时实行“无硬伤,进档不退”的原则,增加了实际录取人数,减少了高分落榜考生的人数。②6

相关新闻

本科一批第二阶段正式投档

我省六所院校 一半生源充足

本报讯(记者冯芸)7月21日,本科一批第二阶段其他院校录取工作开始正式投档。一共有111所高校在我省预招13714人。我省河南农业大学、河南财经政法大学、河南师范大学等6所高校的优势专业参加本段录取。

经过一天的正式投档,文科81所招生高校中,仅有9所学校生源不足,共缺额48人。理科111所招生高校中,有8所院校生源不足,共缺额1356人。这1356人中省内3所大学缺额就达1312人,其中,河南师范大学计划985人,实际投档人数625人,缺档360人;河南理工大学计划1329人,实际投档人数907人,缺档422人;河南工业大学计划869人,实际

投档人数339人,缺档530人。

另外3所省内学校,今年刚刚升级的河南财经政法大学第一年在本科一批招生,生源火爆,文科录取分数线分别为539分和563分,是这一阶段省属高校中录取线最高的;河南农业大学本科一批4个专业在我省计划招240人,实际投档252人;河南科技大学的上线生源也很充足。

省招生办新闻发言人郑观洲解释,从投档情况看,招生计划有缺额的学校可以分为三类,一是民族院校,少数民族考生生源不足;二是收费较高的学校;三是工科、医科院校的文科专业,招生计划少,考生谨慎报考,造成缺额。②11

我省加快推进变电站标准化设计

设计类型由100多种减少到19种

本报讯(记者魏晓庆 实习生肖遥 通讯员宋立新)记者7月19日从省电力公司获悉:公司目前正在加快推进全省变电站标准化设计工作,初步确定把各电压等级变电站的设计类型由100多种减少到19种。以后,全省35千伏及以上变电站设计将万“变”不离其宗。

随着电网的发展壮大,河南电网变电站设计类型逐渐增多,截至目前已有100余种。这与标准化建设的要求不符,也对变电站规划建设、物资采购及生产运行带来不利影响。今年以来,省电力公司及时启动了变电站标准化设计工作。

按照方案,500千伏和35千伏之间各电压等级变电站的种类、规模、型式、设备选型等方面都将形成相对统一的标准。初步确定的19种设计类型包括500千伏变电站4种,220千伏变电站6种,110千伏变电站6种,35千伏变电站3种。变电站标准化设计将对我省变电站加强建设管理、发挥规模效益、提高工作效率起到重要作用,同时也为全面提升河南电网标准化程度和发展质量打下坚实基础。②7

首届全国城市财政论坛在济源召开

本报讯(记者史颂光 通讯员成利军)首届全国城市财政论坛近日在济源市召开。

全国城市财政论坛的前身是创办于1987年的全国城市综合财政研究会,为适应新形势下经济发展以及财政工作的新变化,将其改组为“全国城市财政论坛”,旨在继续解放思想,与时俱进,凝聚来自全国有关城市的政府官员、专家学者、企业家等各方面的人才,将论坛建设为具有影响力的关于城市财税思想的开放性交流平台,为构建和谐城市的强大公共财政提供思想与人才支持。

本届论坛上,与会代表以科学发展观为指导,研讨了全国城市财政的发展改革问题,其中包括在应对国际金融危机的新形势下,财政如何支持转变经济发展方式,统筹城乡改革,发展产业化规模经营的理论和政策等。②6

豫在浙青年志愿者服务队成立

本报讯(记者熊飞)记者7月21日从团省委获悉,我省在浙青年志愿者服务队于杭州正式成立。

在浙青年志愿者服务队总队的成立,是我省各级团组织落实团省委驻外团建“一体两翼”工作部署,组织动员广大豫籍在浙青年志愿者,为“建设浙江、宣传河南”作贡献的具体行动。

据介绍,在浙青年志愿者服务队总队成立之前,河南志愿者的旗帜已经在浙江大地上飘扬了将近4年:2006年8月,20余名河南籍青年志愿者前往浙江省血液中心无偿献血;2006年10月,50余名河南籍青年在“2006西湖烟花大会”上担任志愿者;2007年10月至今年3月,河南志愿者先后为豫籍在浙务工青年捐出20余万元,解决就医等方面的实际困难;2009年春节前,他们自发在杭州火车站为旅客送方便面和姜汤。②6

全省农业技术工人技能大比武

本报讯(记者田宜龙 实习生聂千涛)7月21日,来自全省14个代表队的91名农业技术工人齐聚洛阳,进行技能竞赛。

据省农业厅有关负责人介绍,从去年至今,我省已连续举办了两届农业技术工人技能竞赛活动,旨在培养一批农业生产一线急需的技能型人才。今年本省逐步提高技术含量,逐步提升技能的原则,又增加了蚕业工工种。此次竞赛的内容涵盖农业基础知识、基本技能、新技术新知识应用、职业道德及相关法律法规等。实际操作竞赛试题主要包括作物栽培、病虫害防治、种子检验、土壤肥料等方面技能的操作。

据了解,获技能竞赛决赛第一名的选手,可按程序申报河南省“五一劳动”奖章;前10名的选手,由河南省农业技术工人技能竞赛组委会授予“河南省农业技术标兵”称号。②6



7月21日,正在地头指导群众做好秋田管理的孟州市培墙村农民程国(右)收到了该市人事部门颁发的《河南省种植业农民技师》证书。为壮大农民科技队伍,孟州市为长期从事农田管理及技术推广的农民评定职称。⑧3 郭增强 摄

李占平和他的“老人协会”

□本报记者 马禄祯
本报通讯员 古国凡

“李占平的老人协会办到俺心窝里了,在这里健身、下棋、听戏,真过瘾。”7月19日,平顶山市卫东区东高皇乡何庄村老人张长顺说。

入夏以来,李占平的空调全天对老人开放。白天,30多位老人在他家健身、娱乐、量血压;晚上,围在他家门口看扭秧歌、跳舞、听戏。

今年39岁的李占平在广州、深圳开公交车15年,在那里他看到不少老人尽享天伦之乐,就有了回乡办家庭老人协会的想法,今年初夏回到了家乡。在家人的支持下,他又先后找到村上德高望重的老人王文海、卢现文,邀请他们当老人协会的会长、秘书长。此后,经过民政部门注册登记,李占平把家里的两层小楼粉刷一新,把自己辛苦打工挣来的20多万元钱拿了回来,购买了健身器材、电视机、电脑、麻将桌、桌椅、凳子、小提琴等。6月6日,李占平

创办的家庭老人协会正式成立。在揭牌仪式上李占平深情地说:“父老乡亲们,创办家庭老人协会是让大家到我家娱乐休闲,甭管谁分文不取。”有人问:“占平,你办个老人协会,干啥呢,图个啥?”李占平爽朗地回答:“只要老人快乐,我愿意。”

当问起李占平老人协会靠什么经济来源维持下去时,李占平说:“先靠我出租房的钱维持,此后再发动社会捐助,等闹出个名堂后,一切由老人协会自行管理,比如鼓励老人办实体,成立老人红白理事会等,来发展壮大自己。”不少老人说:“占平这思路,中!俺就照他说的办。”

目前该老人协会已吸收会员100多名。②7



留守儿童 开心假期

7月20日,“代理姐姐”正在为留守儿童辅导功课。暑假期间,南阳理工学院社会实践服务队的大学生来到唐河县上屯镇,为当地的留守儿童充当“代理哥哥”和“代理姐姐”,和孩子们一起度过一个快乐而有意义的假期。⑧3 罗新宇 赵东江 摄

浙川发现“全岗聚落大型遗址”

本报讯(记者阎爱民 通讯员冷新星 刘国奇)一处新石器时代至周代的重要文化遗存“全岗聚落大型遗址”,在南阳北调中线工程源头淹没区浙川县盛湾镇被发现,目前已出土一批铜器、玉器、骨器、陶器等文物,发掘出汉代房址20多间。

“全岗聚落大型遗址”位于盛湾镇河扒村北靠近河边的台地上,东南距全寨子

汉墓群约1000米,东北距下王岗遗址约800米,南边紧邻护堤坝,西边为库区落差耕地,北边为丹江河,分布面积约30000平方米,海拔高度151至153米,正处于淹没范围。

该遗址的一部分早在上世纪70年代就已发现,当时命名为“全岗遗址”。2003年,2004年文物部门复查时发现地表有新

石器时代及周代的陶片,认定是一处新石器时代至周代的重要遗存,对研究豫西南新石器时代文化和楚源探索有重要价值。

近日,武汉大学对遗址进行了全面文物勘探,发现遗址面积达30000平方米。特别是在遗址周围发掘出的一条20米宽壕沟,属西周时期遗存,在国内考古史上罕见。②13